

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена 10 в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 52 (460)

Среда.
20 июля.
1927 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
Для кооп., вслел., ячек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чиг. и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку герм.
за позади текста и 20 копеек в тексте.
(1) потеря докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.
СКИДКА — Адм. учреждениям — СКИДКА

Готовьтесь к с.-х. выставке!

Осенью нынешнего года Уземуправлением будут устроены две районных сельско-хозяйственных выставки: одна в Ижмском районе, другая в Красноборском.

Для поднятия крестьянского хозяйства с.-х. выставки имеют большое значение.

Выставка—это смотр сельского хозяйства и лучший способ распространения знаний.

Есть передовые крестьяне, которые трудом и знаниями достигли хороших результатов от земли и животных, научившись лучше и доходней вести свое хозяйство.

На выставке они поделятся своим опытом, своими достижениями с остальной массой крестьянства, чтобы каждый мог на примере научиться.

Как улучшить скотоводство и сделать его из убыточного доходным, где достать корма, можно-ли, как и где сеять вику, клевер, турнез, есть ли польза от удобрения полей известью, торфом, какие сорта капусты лучше для наших условий, способы обработки, кормление скота по нормам и мас.

су других практических, волнующих крестьянина, вопросов можно решить на с.-х. выставке и не только словами, но и на точных фактических данных,

как опытного поля так и 45-50 опытных участков, разбросанных по крестьянским хозяйствам нашего уезда.

Познакомиться с работой и достижениями с х. кружков, кооперативов, зоотехнического пункта и Ветеринарно-Бактериологического Института—также можно на с х. выставке.

Выставка проверит работу прошлого года, учтет ошибки и наметит путь, по которому должно идти крестьянское хозяйство в будущем году.

Пусть каждый крестьянин запомнит, какие хозяйственно-практические вопросы ему надо разрешить на с.-х. выставке, так как там не только на словах, но и на примере, на опыте других он найдет на них ответы.

Каждый, кто связан с сельским хозяйством, должен заранее подумать о том, что он может показать на выставке для общей пользы.

Государственные и общественные учреждения и организации не должны оставаться в стороне от с.-х. выставки.

Совместными усилиями мы должны найти дорогу для поднятия нашего сельского хозяйства.

Готовьтесь к с.-х. выставке!
В. М.

совет министров заседает беспрерывно. Сейчас в Вене наступило временное затишье, хотя улицы переполнены бастующими. Ожидают больших демонстраций. Итальянский и венгерский послы в Вене предложили австрийскому правительству прислать свои войска для подавления восстания. Европейская буржуазная печать обвиняет в организации восстания коммунистов. (Роста.)

Правительство не рассчитывает на войско.

В Вене полиция стреляла в рабочих с крыши. Правительство не прибегает к помощи войск, считая их ненадежными. На некоторых улицах сооружены баррикады. ЦК социал-демократической партии требует отставки правительства. Буржуазные газеты 16-го июля не вышли. 16-го столновения рабочих с полицией проходили в двух рабочих районах Вены. (Роста.)

Забастовка в Японии.

Москва, 15 июля. В Токио забастовали служащие трамвая. Забастовщики требуют обратного приема на службу 13 товарищей, уволенных за революционную деятельность. (Роста.)

Союз без политических целей.

По инициативе соглашательских вождей английских рабочих, в Англии образовался союз горняков, который не преследует никаких политических целей. Соглашательские вожди придают этому союзу большое значение в деле борьбы с влиянием компартии. (Роста.)

Напрасные обвинения.

Румынские газеты сообщают, будто полиция в Кишиневе открыла подготовлявшееся покушение на взрыв собора. В подготовке взрыва обвиняют «большевистские элементы». (Роста.)

Жандармы на стороне фашистов.

Вблизи Вены, во время спортивного рабочего праздника произошло столкновение между рабочими и фашистами. Есть раненые. В схватку вмешались жандармы, ставшие на сторону фашистов. (Роста.)

В Китае.

Поражение У-Пей-Фу.

Остатки армий У-Пей-Фу на западе, в провинции Хенаань потеряли жестокие поражения от уханских войск. Начальник штаба У-Пей-Фу убит, уханцы захватили 500 пленных и много военной добычи. (Роста.)

Слухи.

Москва, 14 июля. По непроверенным слухам, шаньдунцы взяли обратно город Сюйчжоу. Это объясняется ослаблением сил Чан-Кай-Ши, перебросившего значительную часть войск против Ухана. (Роста.)

Чан-Кай-Ши против Ухана.

Американские газеты сообщают, что Чан-Кай-Ши усиленно перебрасывает войска для наступления на Ухан. (Роста.)

Бородин уехал в отпуск.

Советник уханского правительства—Бородин уехал в отпуск, что одними оценивается как признак его недовольства политикой Ухана, а другими как удовлетворение требований Фын-Юн-Сяна об устранении Бородина. (Роста.)

Слухи не оправдались.

Сведения о взятии северными города Сюйчжоу оказались неверными. Вблизи Сюйчжоу северные устроили набег при помощи бронепоездов, который был отбит южанами. (Роста.)

По СССР. Ажиотаж на рынке.

Последнее время, в отдельных районах республики обнаружился недостаток некоторых сортов муки. Мнимый недостаток муки объясняется ажиотажем на рынке, толкнувшем часть населения на массовую закупку муки, сверх необходимых размеров, ввиду чего переброска муки в потребляющие районы не могла поспеть за спросом. ЭКОСО РСФСР постановило принять срочные, энергичные меры к ликвидации ажиотажа с мукой. (Роста.)

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

Вспыхнуло в Вене восстание.

Москва, 16 июля. 15-го в Вене вспыхнуло большое восстание рабочих. Восстание было вызвано тем, что накануне венский суд оправдал фашистов, убивших двух рабочих. 15-го июля, утром рабочие хлынули с окраины в центр города и устроили грандиозную демонстрацию, в которой участвовало 300 тысяч человек, затем захватили здание суда и подожгли его. Был захва-

чен также полицейский участок, разгромлены редакции соглашательских газет. Полиция в нескольких местах открыла по рабочим ружейный и пулеметный огонь, во время которого было убито около 50 человек. Восстание сопровождается всеобщей забастовкой, в связи с чем Вена совершенно отрезана от Европы.

Австрийские социал-демократы всеми мерами пытались потушить восстание и оказывали содействие полиции и войскам. Австрийский

Комсомольский карнавал.

15-го июля, в Москве состоялся грандиозный комсомольский карнавал, в котором участвовало 50 тысяч человек. Комсомольцы прошли стройными колоннами через Красную площадь к дому Моссовета, где их приветствовали Угланов, Уханов и Чаплин. В шествии участвовали санитарные и стрелковые военные команды при полном вооружении. (Роста.)

Упрощение аппарата.

Комиссариат РКД закончило обследование ВСНХ СССР. Обследование показало, что аппарат ВСНХ очень громоздкий. Некоторые отделы ВСНХ выполняют одинаковую работу. В связи с этим, РКД предложила ВСНХ упростить свой аппарат, а также уменьшить его. (Роста.)

Залежи фосфоритов.

В Брянской губернии, в Бежецком уезде обнаружены громадные залежи фосфоритов. В этом году на месте залежей начнется постройка фосфоритного завода. (Роста.)

На лечение в СССР.

На—днях в Москву приезжает группа больных германских рабочих для лечения на курортах СССР.

Среди молодежи.

26-го июня на общем собрании молодежи с Усть-Ижмы, устроенном ячейкой ВЛКСМ был заслушан обстоятельный доклад о международном и внутреннем положении СССР. В присутствии более 50 человек была принята резолюция, заявляющая, что молодежь не хочет войны —железг мира, в то же время заявляет свою готовность защищать СССР, объединившись вокруг партии коммунистов и комсомола. Это показывает самое сознательное отношение молодежи к обостряющейся международной обстановке и к задачам правительства советов.

По примеру Усть-Ижемской ячейки необходима и другим ячейкам ВЛКСМ обсуждать среди молодежи вопросы международной обстановки, задач партии и вообще пролетариата.

В. Княз в.

за счет германских страховых касс. Первая группа состоит из 32 человек. В августе прибудет вторая группа. (Роста.)

Английские пионеры по СССР.

Английские пионеры выехали из Москвы в Ивановозиеселск, откуда отправятся в Донбасс, Баку, Тифлис, Батум и Крым.

Центральное бюро юных пионеров обратилось к пионерам СССР с призывом содействовать английским пионерам с целью ознакомить их с жизнью советских детей. (Роста.)

Открытие туннеля.

На строящейся Мерефо-Херсонской железной дороге состоялось торжественное открытие туннеля, постройка которого началась в 1913 году. (Роста.)

В кругосветное путешествие.

16 июля, из Москвы выдета в кругосветное путешествие служащий Рыбинской спичечной фабрики Казаринов выигравший путешествие лотерей Авиакима. (Роста.)

Финские рабочие в Ленинграде.

16 июля, в Ленинград приехала экскурсия финских рабочих в числе 88 человек. Часть экскурсантов прибыла в Москву. (Роста.)

На помощь студенчеству.

Давно ли было, что из наших краев никто не мог учиться в высшей школе. Эта пора отошла в вечность. В настоящее время ижемцев в ВУЗ-ах и на рабфаках учится 20 человек. Это для нашего края является большим достижением. Материальное положение нашего студенчества плохое, потому что 25 р-стипендия далеко не достаточная, чтобы студент мог нормально жить. Помощь со стороны организаций была, но далеко не достаточная; и эта помощь не постоянная, а только лишь временная (при отъезде). И за ту помощь студенчество очень благодарит свои организации. Теперь же, когда правительством поставлен вопрос о качестве выпускаемых специалистов из ВУЗ ов, очень важно, чтобы студенчество, особенно нацменьшинство, могло нормально заниматься в высшей школе.

Для нашего уезда вполне о хороших рабочих и специалистах не праздный вопрос, поэтому то и необходима помощь со стороны организаций. Нельзя не приветствовать постановления уездного съезда советов.

Несколько слов о физкультуре.

В номере 49 «Красной Печоры» допризывник Зубр жалуется, что допризывники бездельничают, что по окончании сбора допризывной подготовки они ничего не делают и ждут когда будет вынесен приказ о призыве. Автор уверяет, что допризывники могли бы показать свое искусство в игре в футбол, рекомендует созвать допризывников на спортивную площадку в Ижме.

Вещь хорошая, когда появляется заинтересованность молодежи в деле спорта. Но, к сожалению, нужно сказать, что наша молодежь слишком инертна и до сего времени на физкультуру не обращает никакого внимания.

Наибольшим видом спорта является футбол, но во что он превращается? Получается простое пинание мяча. Да и здесь туго идет молодежь. Никак не удается сформировать две команды. Объявления о спортзанятиях вывешиваются, а желающих нет. Казалось бы, комсомольцы должны быть впереди, но их тоже не видно.

Слишком увлаться футбо-

о необходимости постоянной поддержки студенчества. Студенчество также надеется, что уездная кооперация не останется глухой к нуждам студенчества.

С. И

лом не следует, нужно развивать и другие виды спорта—бег, прыжки, толкание ядра, метание диска и проч. Доступно для всех плавание, гребля. Кушанье у нас носит уродливую форму, до 10—20 раз в жаркий день плещутся в воде и только. Достигания не учитываются. Чтобы научиться плавать, чтоб развивать себя и улучшить свое здоровье, нужно купание проводить регулярно в определенные часы и каждый день, независимо на непогоду.

Еще один вид спорта процветает—это игра в городки. Но она начинает принимать уродливую форму,—превращается в азарт. Это уже не развитие, не развлечения. Кто должен быть инициатором? задает вопрос тов. Зубр.

—Сам г. Зубр, с нам вся молодежь, а в первую очередь комсомольцы, все должны активно работать. Начиная с небольшого, проводите работу постоянно. Используйте все возможности и силы. Создавайте ядро физкультурников, а дальше ячейки. Успех несомненно будет. Печорин.

Уход за огородом.

(Продолжение).

Дальнейший уход за огородом заключается в окучивании, т. е. в подсыпке земли к растениям. Окучиваются почти все огородные растения—картофель, капуста, брюква, морковь, репа, редька и д., так как это приносит большую пользу.

Прежде всего окучивание дает большую устойчивость растениям и от присыпки земля растения развивают новые корни, через которые увеличивается питание растения, а следовательно и рост. Кроме того, такие овощи как редька, морковь, репа и т. д. часто выдвигают головку на поверхность земли, отчего головка деревенеет и становится малопитательной и невкусной. Окучиванием мы должны прикрыть землей головки таких овощей. От окучивания земля лучше прогревается солнцем, но, с другой стороны, сушится, а потому пользоваться окучиванием на песках и песчаных почвах надо осторожно.

Лучше всего окучивание проводить после дождей и когда растения молодые, т. е. молодые расте-

ния лучше развивают новые корни. При этом засыпать землей сердцевину не следует.

Нельзя сразу подсыпать к растению толстый слой земли, потому что нижние корни от этого могут задохнуться без воздуха. По этой причине окучивание производят 2-3 раза и кроме того на тяжелых почвах посев и посадку делают мельче, но потом постепенно окучивают глубже, а на легких песчаных землях делают наоборот, т. е. сеют и сажают глубже, но окучивают мельче, чтобы не сушить землю.

Картофель 1-й раз окучивают, когда растения достигнут першек 3х вышины, а второй раз недели через 2. До цветения картофеля во всяком случае надо окучивание закончить.

Капусту окучивают недели через 3-4 после высадки рассады, когда она будет иметь уже 8-9 листьев, а второй раз недели через 2-3. Капусту с низкой вычерыгой достаточно окучить и один раз.

Агроном Миловский.

РЕЗОЛЮЦИЯ

расширенного пленума Уисполкома о работе Президиума Уисполкома.

(Продолжение)

По Юстиции Адмоделу и Уздраву.

В предупреждении развития преступности, в частности хулиганства, нужно вести борьбу не только в административном порядке, но и путем усиления культурно-просветительской работы.

Подтвердить постановлением Президиума о целесообразности постройки в уезде Дома Отдыха.

Уздравотделу выпенить возможности переподготовки больнички из Колвы в Усть-Уссу.

Обратить внимание на качественное улучшение состава милиции и выпенить возможность переподготовки милиционеров путем командировки на курсы для усовершенствования.

По докладу Уфинотдела.

Заслушав доклад Уфинотдела о выполнении местного бюджета за 1926-27 год, о построении на 1927-28 г. о проведении Е. С. Х. налога за текущий год и подготовке к новой налоговой кампании на 1927-28 г., пленум Уездного Исполнительного Комитета констатирует:

1. Выполнение местного бюджета по доходной части в текущем году протекает по сравнению с прошлым годом более удовлетворительно, что объясняется своевременным поступлением вая государств. восполнений, так и местных доходов. В зависимости от нормальной реализации доходной части бюджета удалось устранить перебои в финансировании первоочередных строительных и других производственных работ.

2. Кампания на построение местного бюджета на 1927-28 г. про-

тив прошлого года развернута значительно раньше что обеспечивает более своевременное проведение бюджета через вышестоящие инстанции.

3. Не весьма удовлетворительно выполнение Е. С. Х. налога по волостям Брыкаланской 58, 19 проц., Усть-Кожвинской 80, 96 проц. и Квишевской 82, 33 проц., по причинам как слабого экономического состояния волости, так и ослабления налоговой дисциплины среди налогоплательщиков.

4. Новое положение о Е. С. Х. налоге, принятое на ряд ближайших лет во многом уточняет прежнее законоположение, устраняет ряд недочетов по отношению освобождения маломощных хозяйств путем введения необлагаемого минимума, увеличения категорий льгот, понижения возраста облагаемого молодого рабочего скота, расширения круга лиц, зарплата воях должна не учитываться, понижения норм доходности по некоторым объектам обложения и т. д., а также и система обложения по сравнению с предыдущими годами более совершенная, тяжесть налога в значительной степени переносится на более мощные хозяйства.

5. Недостаточное использование некоторыми волисполкомами (Гам, Красноборское, Галово, Щельяур и Няшебожское) льготного фонда для бедняцких хозяйств.

На ряду с некоторыми достижениями имеются и недочеты:

1. Постоянное передвижение предитов, связанных как с неточным строением расходных смет, так и перестроением уездного бюджета вышестоящей бюджетной комиссией

без учета обособленности края и нужд отдельных ведомств и волостей.

2. Несвоевременная отчитываемость некоторыми ВИКами как о ходе поступления доходов, так и о порядке их использования.

3. Слабое участие местных волналоговых комиссий в деле выявления отдельных категорий маломощных хозяйств, в коим должна быть по хозяйственному состоянию применена льгота, особенно в связи со стихийными бедствиями, имевшими место в Ижмо-Печорском уезде, что определяется большим притоком жалоб и заявлений (2383) на неправильные обложения налогом вол. налоговыми комиссиями, но рассмотренных которых удовлетворено 94 проц.

В целях изжития указанных недочетов и в интересах успешного проведения построения местного бюджета в кампании сельхозналога на 1927-28 г. пленум постановляет:

1. Всемерно стремиться к полному выполнению бюджетов как доходной, так и расходной части, предложив учреждения административным доходные поступления выполнять полностью все сметные предназначения.

2. Не позже 1 го июля с. г. местам преподать все необходимые материалы по построению местного бюджета на 1927-28 г. и добиться наиболее реального построения такового, дабы в будущем не могли повторяться сплошные передвижения кредитов в середине бюджетного года. Попутно с тем, обязать учреждения выявить все доходные источники, для отражения их в бюджете.

3. Ввиду того, что контрольные цифры преподанные областными отделами: Административным, Местного отдела и Управления Терокруга не удовлетворяют минимальную потребность в расходах,

возбудить ходатайство перед Обисполкомом о пересмотре в сторону увеличения контрольных цифр Уездного Административного отдела на 3000 рублей, Отдела местного хозяйства по разделам: VIII на 660 руб., X—15000 руб., XI—4295 руб., и Уездвоенкомата—1957 руб. Увеличение означенных расходов настоятельно требуется ростом строительных и других потребностей окраины.

Номимо этого просить Обисполком следить за планомерным распределением Обл. Отделами средств отпускаемых по госбюджету на новое больничное и школьное строительство.

4. Проведение новой кампании по единому с.-х. налогу должно протекать в строгом соответствии с планом принятым Обисполкомом.

5. Сроки уплаты единого с. х. налога (1-е января, 1-е марта и 1-е мая), установленные положением о едином с.-х. налоге, признать для Ижмо-Печорского уезда не вполне приемлемыми, для чего возбудить соответствующее ходатайство перед ОИК и СНК об удлинении второго срока до 1 апреля и 3-го срока до 1 июля с.г.

6. Зная, что поздний разлив многоводной реки Уссы ежегодно заливают на довольно долгий период заливные луга Печорских волостей: Брыкаланской, Няшебожской и Галовской—селения Усть-Ижма, и расположенные по берегам р. Печоры в устьях Ижмы, признать необходимым нормы доходности от заливных лугов довести до нормы доходности от незаливных лугов, для чего возбудить ходатайство перед ОИК-ом и СНК о снижении означенных норм доходности.

7. Предложить УФО в кратчайший срок разработать положения и сроки взимания налога с оленеводческих хозяйств.

(Продолжение будет).

Было бы застраховано—не было бы горя

—И говорили, и даже предлагали — застрахуй скот, но не хотели, а теперь? Хоть голову о стенку бей — ни шиша так говорил Ерема, вздыхая над своей пропавшей коровой.

— Надо, сыночек, хоть в полном запяты о нашей пропаже, чтоб хоть налогом не обложили, заметива мать.

— Да этого надо! Застраховать надо было— вот деньги и получили бы, отвечал Ерема.

— А почему же ты раньше молчал, коль такой закон есть?

— Не молчал, а просто не хотел трагиться. Думалось ли, что корова пропадет? А вот сей-

час и узнал, схватился, да поздно

Через некоторое время, с помощью соседей, павшая корова была убрана и в толпе слышны были разговоры о страховке.

— А кто страховку—то собирает? спросил один из крестьян, но на этот вопрос не нашлось никого, кто бы мог дать ответ. Вероятно, никто не знал, кто и где собирает страховые платежи.

Зубр.

Товарищу «Ош».

В номере 49 газеты «Красная Печора» помещена заметка, озаглавленная «Ластинская лчейка ВЛКСМ».

Автор заметки указывает на отсутствие живой связи,

Говорят—«как волка ни корми, он все в лес смотрит». Кажется подобного рода положение и в Ластинской лчейке ВЛКСМ.

За шесть месяцев лчейка была два раза обследована инструкторским аппаратом Укоммола, о чем заслушивались доклады на заседаниях бюро и имеются на то протоколы. Кроме того, на заседании бюро Укоммола за этот же период был заслушан доклад о работе Ластинской лчейки без обследовательского материала.

Если, при условии территориаль-

ной разбросанности, при отсутствии средств и наличии в аппарате УК ВЛКСМ одного инструктора, и удастся посетить лчейки, как Ластинскую, то это уже большое достижение.

Если с 1921 года Ластинская лчейка работает без устава и программы, то положение ее плохо и пишет она в газету на свою шею, ведь если лчейка неспособна выписать книжку за 10 коп. (цена устава), то что же она вообще может сделать?

В. Князьев

По уезду.

Умышленное дело или ошибка.

Осенью прошлого года Гамский ВИК приступил к сбору страховых платежей. Сборщиком был на-

значен Дуркин Ф. А. с условием отчисления нескольких процентов в его пользу. Но Дуркин, подумав, очевидно, что заработок маловат, в течение 2-х месяцев к работе не приступал. ВИК назначил другого сборщика—Сokolова

бывшего когда-то волостным работником, но при этом хороше-го плута. Набрал он с более зажиточных рублей 50 и...ша Хватит для выпивки—работа в лес не убежит 50 руб. общественных денег и сейчас наверное считается за Соколовым

А, что же срок-то? Ведь срок ушлаты 1-го мая! ВНК опять назначает уже третьего сборщика—Рачева В. В. Последний хоть и выдвинулся сразу за работу, но было уже поздно—срок истек, нужны денги, а как их выискать?

По чьей вине должны платить эти крестьяне: по вине ли сборщиков, или по вине ВНК-а, откладывавшего дело сбора платежей в долгий ящик и назначавшего никуда негодных сборщиков.

А.

Деньги не у всех одинаковы

7-го июля, зайдя в лавку Ижемского И. О., я увидел, что лавочница отпускает темно-красную мануфактуру по 54 к метр. Остаток материи лавочница положила не на полку, а сунула под прилавок. Мне нужна была такая же мануфактура и я попросил отмерить и мне. На это лавочница ответила, что такой мануфактуры больше нет.

—Как это нет, когда сама положила под прилавок,—заметила я.

—Нет,—говорит она,—этот остаток мною обещан другому. Почему не приходил утром, когда бы взял сколько угодно.

—А почему не взял утром тот, кому ты припасла остаток?

—Утром тот придрги не мог или, быть может, не было денег.

Проси от имени покупателей не откладывать товар под прилавок и не оставлять для „кого-то“.

Комсомолец К. В.

Новое и старое в Красноборе

По наружному виду в Красноборе много нового. В середине села проходит хороший тракт, какого за все существование Краснобора не было. Строятся мосты—рабоча кият.

Кооператив полон народом. Лавочник едва справляется с продажей. Хорошо работает Красноборское И. О., —знай только доставляй товары. Жаль, лишь, что не был отпразднован Международный День Кооперации, он бы дал еще порядоч-

ное число новых членов.

Верхний конец села украсился новыми постройками.

Но над новым царят старые пережитки. 6-го июля местная молодежь кутежом и пьянством справляла Иванову ночь. В одном месте молодой парень отстегал нагайкой девушку за то, что та не любит его. В другом —счетовода Теренгьева М. С. на славу отколотили братья Каневы. Наконец, бессмысленный бег на лошадях, опасных самогоном.

Над новым Краснобором все еще тяготеет старый быт.

Перо 96.

В праве ли я?

Я бывший гражданин д. Картаель, Филиппов Семен Спиридонович, десять лет тому назад приехал в д. Диюр в работники. В работниках жил 5 лет. В настоящее время считаюсь местным гражданином. Как житель Диюра, я много раз обращаясь в Красноборский вик с просьбой дать мне пахотной и сеяночной земли. Но вик будто и не слышит моей просьбы. Жил, моя, в работниках и живи, нам дела нет до тебя. Аналог взять, так берут с меня, как с земельного крестьянина.

Ну-ка, кому следует, заступитесь за меня. Ведь я же не бывший помещик, а батрак.

С. Филиппов (Ануфриев).

Ау! Органы здравоохранения!

Заходишь в Адмтдел УИК а и думаешь, будто судьба завела тебя в вагер клозет. Следовало бы такого „злого духа“ выгнать вон, или же запереть его подальше, а то уж слишком нахально лезет в органы обоняния. Думается, Здравоохранение и Адмтдел более сильны, чем сказанный «злой дух».

Пефиялка.

Запугивание или иное?

У нас в СССР существуют коллективные договоры и коллективные законы о труде. С ними каждый рабочий старается ознакомиться, а администрация даже обязана знать их.

Но вот тут-то и загвоздка,—кто и знает, да не хочет этого

знать.

Эта жилая есть и у зав. Верхне Печорском обстановочным участком т. Москвина. При найме рабочей силы наш зав. берет подписку с рабочих, что они, по окончании навигации, не имеют права требовать выходного пособия. Рабочие же, боясь чтобы не остаться на следующую навигацию без службы, молчат.

Месткомвод! Возмутись! познакомь зав. Москвина с положениями и инструкциями, а то он позабыл, что живет в СССР.

Фай.

На заметку «КОЖВА» в № 28 «Красной Печоры»

Неверно то, что в азартные игры играют передовые люди волости ВНК следить за ночной карточной игрой не может, для этого у него нет сторожа.

Культработа в зимнее время усиленно проводилась, о чем имеется ревизионный акт—заклЮчение инструктора УОНО, с которым не мешало бы автору познакомиться. Невольно возникает вопрос—посетил ли автор избучитальню и познакомился ли с постановкой работы?

О взяточничестве лесника и обездичка как полицполком, так и культработники не знают: заявлений ни устных ни письменных не поступало. Не знаем из каких источников автор черпает свои сведения.

Волполитпросветком.

Сборы на усиление обороны страны.

На общем собрании членов, объединяемых ячейкой союза советских служащих в Бакуре и Сизябске постановлено отчислять с 1-го июля в течение 3-х месяцев 1 проц. с зарплаты на эскадрилью «Наш отряд Чемберлену».

Профсоюзномеченный.

Обо всем

—12 июля, по всему Союзу началась продажа билетов второй авиалотереи. Уже поступило заявок на 2800 тысяч билетов.

—Закончила работы авиационная экспедиция по борьбе с саранчой в Казакстане, организованная Агнхимом и Наркоизсомом. За два месяца четыре аэроплана уничтожили саранчу на площади в 17000 десятин.

—Госплан РСФСР постановил в течение пяти лет истратить 44 миллиона рублей на развитие опытного сельского-хозяйственного дела.

—Из Китая сообщают, что Чау-Кай-Ши начал с северянами переговоры о перемирии с целью освободить войска для борьбы с Уханом. ЦК Гоминдана постановил отправить в СССР делегацию для обсуждения способов для дальнейшего действительного сотрудничества.

—ЭКОСО РСФСР признало необходимым произвести крупные оросительные работы в Алханчурской долине, находящейся в Чечне. Будет орошено свыше 180 тысяч десяти плодороднейшей землей.

—Совнарком РСФСР признал необходимым, чтобы крестьяне перешли на добровольное членство, а также сократили организационные расходы.

—Президиум ВЦИК утвердил новые ставки зарплаты врачей, учителей, ветеринаров и агрономов. По сравнению с старыми новые ставки увеличены с 15 до 25 проц.

—Правительство Украины издало декрет, в котором объявляет равноправными языки всех национальностей, населяющих Украину. Каждый гражданин имеет право при сношении с государственными органами пользоваться родным языком.

—По данным Наркомзема по года в конце июня благоприятствовала посевам. Повсеместно по РСФСР состояние посевов среднее и выше среднего. Только местами в Поволжье, на Северном Кавказе и в Сибири отмечается несколько пониженное состояние посевов.

—В Одессе, в интернациональном клубе моряков состоялся митинг моряков двух английских пароходов, на котором принята резолюция с обещанием бороться против готовящейся войны с СССР.

—Совнарком СССР принял закон о героях труда. Героем труда может быть только тот, кто проработал не менее 35 лет. Герой труда будет получать пенсию в размере 3/4 заработка. После его смерти пенсия в сокращенном размере будет выплачиваться его семье. Герои труда освобождаются от подоходного налога.

—1-го августа, в Москве начнется тираж выигрышей 2-го крестьянского займа.

Объявление.

Сообщается для сведения всех учреждений и организаций Ижм Печорск. уезда, что Ижемской Совпартшколой получена гербовая печать и со дня публикации все соответствующие бумаги от СПШ будут исходить с собственной печатью школы.

Врид. зав. Ижемской СПШ Доронин.